

旅游业复苏路上,一系列税收优惠有力助推行业回暖

减税降费重新点亮“诗和远方”

针对受疫情影响较大的旅游行业,税务部门通过减税降费减轻了企业负担、通过“银税互动”解决了企业资金不足问题,通过“一对一”服务化解了不少涉税问题。这些具体举措有力助推了旅游业回暖,激活了行业发展潜力。

旅游行业是今年受疫情影响最严重的行业之一。针对旅游业的困难,国家推出了减税降费等一系列纾困举措,税务部门持续优化服务确保企业及时享受税收“红利”。

随着疫情形势逐渐稳定,经过各方努力,国内旅游逐渐恢复发展。在刚刚过去的暑期,旅游业呈现积极向好态势,复苏势头明显。



9月21日,来自湖南的游客在位于新疆吐鲁番的火焰山景区观光。暑气褪去,新疆吐鲁番迎来旅游黄金期,游客尽享当地独特风情。新华社记者王菲摄

减税降费助旅游复苏

武功山位于江西省中西部,拥有绵延于高山之巅的10万亩草甸,1700多年的历史文化源远流长。暑期时,武功山日接待游客达5000人次,同比增长35%。

“景区盛况再现,离不开税务部门的支持。”武功山实业有限公司负责人胡建波说,今年第一季度景区收入几乎为零,企业资金链面临前所未有的压力。在税务部门及时辅导下,公司申请享受了多项税收优惠,仅增值税减免就达600万元。“公司利用这笔资金打造了观音宕‘天空之镜’网红景点,吸引了游客目光。”胡建波说。

大景区火爆,特色小景点也不甘示弱。在福建省三明市,小城泰宁对原有景区景点进行改造升级,打造和推出“夜游古巷”“夜品擂茶”“夜宿森林康养木屋”等系列文旅康养产业,吸引了大量游客。

泰宁大饭店有限公司负责人林旺堆表示:“疫情期间企业处于停业状态,每月的固定支出让我们很发愁。税务部门送来政策,社保费减免等帮助我们增加了16万元的资金流。现在防控形势稳定了,企业又恢复了活力。”

生活服务业免征增值税、因疫情影响纳税确有困难的减免房产税、阶段性减免企业社保费等……旅游业复苏路上,一系列税收政策的落实,有力助推旅游业快速回暖。

“税收优惠政策为旅游企业节约经营成本,为其提供缓冲期,使其平稳度过特殊时期。随着旅游业稳步复苏,这些政策还将为旅游业转型、高质量发展提供支持。”中央财经大学财政税务学院教授樊勇说。

“银税互动”引资金活水

疫情发生以来,资金不足的问题是旅游业复苏路上的“拦路虎”。除减免税费为企业添力外,关键时刻,“银税互动”平台发挥作用,帮助企业把纳税信用转化成了“真金白银”。

在河南省新密市,伏羲山景区新开发的商业街、高空滑道项目每天都吸引着大量的游客。据景区负责人李松辰介绍,今年旅游人数比去年同期有所下降,但是游客在景区消费频次增多,景区今年总体利润不降反升。

“春节前,我们投入了大量经费做宣传、添设备,本想趁旺季增加利润,但突如其来的疫情让我们的想法落了空,资金压力陡然增加。”李松辰介绍道,在税务部门的辅导下,景区借助良好的纳税信用提出了贷款申请,结果不到一周就收到了3000多万元的无抵押贷款,复苏的信心瞬间提升。景区大胆决策,在暑期推出优惠让利活动,让税收红利惠及八方游客。

据了解,为支持旅游市场加快回暖,河南省税务部门联合银保监部门、银行金融机构推出“银税互动”信用贷款,根据旅游企业的纳税记录,筛选出经营状况良好的诚信企业。目前,河南省税务局已与20家金融机构签订了“银税互动”合作框架协议,推出银税合作贷款产品21类,为3124家旅游企业注入信贷资金12.3亿元。数据显示,7月份河南旅游总人次同比恢复率为73.59%,总收入同比恢复率为69.05%。

“一对一”服务助企业焕发生机

今年以来,为帮助企业克服疫情影响,多地税务部门线上与线下相结合,“一对一”、多维度服务纳税人所需。

位于武陵山腹地的湖北恩施文旅资源丰富,目前有景区42家,其中3A级以上景区30家。今年以来,为帮助当地文旅产业复苏,恩施州税务部门积极走访文旅企业,化解涉税难题,持续释放税收红利,助力旅游业重振。

青云崖文旅项目是恩施州在建的最大旅游综合体,由恩施中城文化旅游开发公司负责运营。在该项目建设中,恩施州税务部门多次主动上门了解企业经营状况,有针对性地为其整理可享受的税收优惠政策清单。该公司副总经理邹志新说:“税务干部下沉服务,让我们的发展信心和工作效率都提升了。”

“目前,旅游业整体恢复形势良好,税收扶持政策减轻了企业资金成本,激活了行业发展活力,税务部门的细致服务,帮助企业平衡了疫情所带来的负面影响。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红表示。(据《工人日报》)

张居正



熊召政 著

一声:“元辅大人。”张居正回身一看,只见跪着的人穿着一身灰白的粗麻孝服,腰上系了一根草绳,这是典型的孝子打扮。由于改了装束,张居正一时没有认出这“孝子”是谁,便问道:“你是?”

跪着的人头一扬,又禀道:“卑职陈瑞,叩见元辅大人。”

“啊,原来是陈抚台!”张居正马上想起此人就是上任了一年多的湖广道巡抚,不觉惊道:“你怎么也披麻戴孝?”说着上前将他扶起。

也不知是紧张还是累的,陈瑞满脸满脸的汗,此时也不敢拿正眼看首辅,只凄惶答道:“老太爷仙逝,卑职五内俱焚。若人之生死可以置换,卑职愿以一己芥末之身,换回老太爷无量寿福。”

一听这明显谄媚的话,张居正心生反感,但人家毕竟从省城四百里奔丧而来,张居正也就原谅了他。分宾主坐定后,张居正问道:“你何时到的?”

“比元辅早一天到达荆州。”

张居正其实早从二弟张居谦口中知道陈瑞等一干官员的行踪,但此时仍不免追问:

“你来了五天了?”

“是。”

“听说湖广道的官员来了不少。”

“除极少数因公事牵扯走不开的,基本上都来了。”

早上出殡,天才麻麻亮,加上张居正心存哀恻目不斜视。他只觉得人多,但究竟浩大的送殡队伍中有哪些人,他倒没细看。这会儿,他对陈瑞客气说道:

“陈抚台,多谢你远道赶来会葬。不谷因归家后,即刻守孝三日,以略尽人子之情,故免见一切客人,这一点,望陈抚台见谅。”

“元辅大人对封君之孝,可鉴日月。”封君?张居正稍稍一愣。

“这典故,元辅大人应该知道,”陈瑞说着谄笑起来,突然意识到这是失态,忙又掩了口道:“卑职到任不久,就听说有位官员在庆贺老太爷七十大寿时,写了一篇绝妙的祝颂词,卑职记得这样一段:‘嘉靖初年,上帝南顾荆土,将产异人,以元辅寄之封君。或称元辅为众父,封君为众众父,众父父者,苍苍是也。’这篇祝寿文比喻贴切,一经出手就洛阳纸贵。卑职到任后,也曾专程从武昌到荆州城中拜望封君,一睹封君超尘脱俗的风采,也想写一篇颂文,但因有前面这篇文章,倒让卑职生了‘眼前有景道不得,崔颢题诗在上头’之叹。”

对于两年前家父七十大寿就近官

员为之贺庆的事,张居正早就知道,但他没有听说过这篇祝颂文。大约是吹捧太过,没有人向他传话。此刻听了,他也没什么反应,只继续问:

“湖广三台长官都来了?”

所谓三台,即巡抚、巡按、学政。三个都是三品衙门,巡抚管民事行政,简称抚台;巡按执刑事狱狱,简称按台;学政管教育科举,简称学台。是一省中三个级别最高的长官。尽管级别相同,因巡抚主管行政,乃列名第一。

“都来了。”陈瑞答。

“居谦,”张居正吩咐一侧侍坐的弟弟,“你去把按台与学台二位,请来我这里坐一坐。”

少顷,居谦领了两名官员进来,走在头里的是湖广道巡按御史王龙阳,跟在他后面的是湖广学政金学曾。这金学曾于万历二年出掌荆州税关,挖出了荆州知府赵谦这一条鲸吞国家巨额税银的蛀虫,使荆州税关的榷银收入从全国倒数第一跃进为全国第四,仅次于苏州、扬州、北京通州张家湾三处。金学曾本来就是官场闻人,这一下更是声名大振。今年初,他三年考满,吏部咨文,擢升他为湖广道三品学政。